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V i s z h a n g.
-Kereskedelmi politika- czim alatt 

e lapok 187-ik számában egy vezérczikk 
lett közölve Dr. K . . . . József aláírás­
sal. E czikk. ha csak úgy futólagosán 
olvassuk el, lehet, hogy nem tűnik fel, 
s olyannak fogjuk tartani, mint számta­
lan mást, a melyekről azon fogalom ural­
kodik. — ha bár igen tévesen. — hogy 
laptöltelék.

E czikk, — ha annak olvasására 
figyelmet fordítunk. — látni fogjuk, mi­
szerint páratlan a maga nemében, és 
— bárha nem érthetek is mindenekben 
egyet annak Írójával, képtelen vagyok 
elösmerni, miszerint Írója a korszellem 
intő szavait dörögte Európa gyáva dip­
lomatáinak füleibe, midőn a következőket 
mondja: -Ma már sem a nemzetiségi, 
sem a vallási, sem a katonai, sem a bir­
toklási s térfoglaló, sem a cast politika 
nem tarthatja fen a versenyt a keres­
kedelmi politikával.- Ezek olyan 
igazságok, a melyek előtt mindenkinek 
megkell hajolnia, mert a kereskedelmi 
politika az, melynek helyes számbavé­
tele, valamint czélszerü alkalmazása foly­
tán fog megszűnni a mostani, minden 
nemzetgazdászati tudományt megszégye- 
nitö, s a minden nemzeti vagyont fel­
emésztő és minden nemzetet véginséggel, 
sőt bukással fenyegető, — fegyveres 
béke, mely veszedelmesebb az örökös há­
borúnál, mert veszedelmesebb a lassít, de 
biztos sorvadás s enyészet, a gyors ha­
lálnál.

van veve s mindenfelé elszigetelten áll, 
egy export ut megnyitására utalja ke-

A kereskedelmi politika van hivatva 
a fegyvertelen olcsó béke megalapítására, 
mely a nemzetek boldogságának alapja, 
sőt többet merünk mondani; a kereske­
delmi politika uralma fogja az általános 
világbékét megteremteni.

Mig azonban a kereskedelmi poli­
tika uralmat nyer a nemzetiségi, a val­
lási, a katonai, a dinasztikus hóditó és 
az osztály politika fölött, addig még sok 
vér fog kifolyni e nagy küzdelemben. — 
Avagy talán a török-szerb vérengzés nem 
a dinastikus hóditó politika küzdelme-e a 
modern kereskedelmi politika ellen ? Van-e 
ember, a ki be nem látja, hogy e hábo 
rut sem a törökök, sem a szerbek érdeke 
nem követeli? Van-e politikus Európá­
ban, a ki nem tudja, hogy ezen utálatos 
vérengzésben az orosz dinastikus hóditó 
politika keveri a kártyákat, s mint hó­
dító követ el mindent a modern keres­
kedelmi politika ellen, melyet Anglia kép­
visel? Csupán a vak nem látja itt azt, 
hogy a muszka dinasztikus hóditó politi­
kája küzd-ezen háborúban, Anglia s igy 
az emberiség boldogságának sarkpontja 
a méltányos kereskedelmi politika ellen, 
melyet Anglia képvisel? —

Nem török-szerb háború az, hanem 
a kereskedelmi politika és a hóditó di­
nasztikus politika harcza egymás ellen.

A fentjelzett jeles czikk igen he­
lyesen jegyzi meg a körvonalat, mely- 
szerint, az európai nemzeteknek állást 
kell foglalniuk az orosz hóditó politi­
kával szemben, különösen tiszta diplo- 
matiai gondolkodást tanúsít, a midőn 
Poroszországot, mely úgyszólván körül

A -DEBRECZEN11 TÁRCZÁJA.

A gyertyaszál
Ugyan miért is gyujtá meg a gazda 
Ezt az elárvult, hitvány gyertyaszálat ? ! 
Csorog a könvje s kiizködő világa 
A nagy munkába úgy is belefárad ; 
Pocsékba válik pislogáló fénye — 
Akárha sirbolt pitvarában égne !

Nincs senkié, hogy oldalához üljön 
S a régi könyvek bölcs szavát betűzze 
Vagy olykor-olvkor megkoppantva hamvát, 
Ábrándokat, — mesét, mesére fűzne . . . 
A bus kanócz gyászos fejét lehajtja — 
Csak a homálynak örvend lelke rajta.

Nincs senkim is, hogy oldalomhoz ülne 
-S megsimogatná lázas homlokom !
Kinek beszéljem fájva, lelkesülve 
A mit a szívnek titkos fájdalma mond. 
Oltsátok el a küzködő világot —
Mig gúnyt nem űznek vele törpe árnyak. 
Elég az élet — semmit sem kívánok . . 
Oltsátok el e hitvány gyertyaszálat

■ • . Felrezzenek s a roppant zsibbadástól 
A szív áléit, a szellem szárnya csügged;

let felé a helyesen fölfogott kereske­
delmi politika Poroszországnak azt dic- 
tálja, jól fölfogott érdeke pedig köve­
teli, egyúttal világosan kitűnik ebből az 
is, hogy a helyesen alkalmazott keres­
kedelmi politika a békének legnagyobb 

i biztosítéka, mert Európa nyugalma csak 
i akkor leend biztos, ha az orosz hóditó 
I politikának a porosz kereskedelmi po- 
ilitika állja el útját.

Figyelemre érdemes a fentjelzett ve- 
; zérezikk egészben is, de legnagyobb 
figyelmet érdemel ott, hol hazánk ke­
reskedelmi politikáját kezdi fejtegetni s 
egyúttal összehasonlítást tegzen, köztünk 
és az amerikai egyesült államok között.

Itt azonban már nézeteink igen el- 
I térnek egymástól és éppen ezen rész 
laz, a mely késztetett némi megjegyzé- 
í sek megtételére.

Czikkiró itt azt látszik mondani, hogy 
mert az egyesült államokban a revenue 
vámrendszer jó volt, sőt lassanként valósá­
gos védvám lett belőle, tehát ezáltal a. ma- 

! gyár vám illetve kereskedelmi peditikának 
j is elég volna réve.

Elhisszük, hogy a revenue vámrend- 
I szer minden más ország kereskedelmi po- 
! Erikájának megfelelne, de Magyarország 
; kereskedelmi politikájának nem felel meg 
mindaddig, mig Ausztriával közös háztar­
tást viszünk, mig a mit mi keresünk Ausz­
tria költi el, mert — és itt a bökkenő, — 

í nálunk az soha sem következhetik be, hogy 
i a revenue vám agyakorlat folytán védvámmá 
váljék, mert hiszen akkor az már eddig is 
megtörténhetett volna, mivel szabad keres­
kedelmet csupán Ausztria üz piaczainkon, 
mig a többi nemzetek iparával szemben az 
osztrák ipar revenue vámrendszerrel bizto­
sított, s igy a mi kereskedelmünk Ausztria 
javára monopolizálva van a szabad keres­
kedelem világos gunyjára. akkor midőn a 
többi nemzetek ipara után Ausztria óriási 
vámjövedelmeket húz, melyből Magyaror­
szág egy árva fillért sem lát soha.

Magyarországnak nincs sem szabad 
kereskedelme, sem vámjövedelme, s igy 
nem hasonlítható össze a köztársasági ál­
lammal. mely óriási adósságát a nép meg- 
terheltetése nélkül, — csupán a vámjöve- 
delemhől — letörlesztette.

Hazánkban a kilcncz év óta uralgó 
rendszer alapján, a végkimerülés széléhez 
terelt adózók villáira rakatik csaknem 
minden teher, csaknem minden pénzügyi 
művelet következménye.

M i k e c z.

nem utasíthatók vissza. — A napokban néhány 
száz ló szállíttatott Szerbiába, mivel a lókivi­
tel nincs megtiltva, nem lehetett őket feltar­
tóztatni. ámbár tudva volt, hogy a kozákoké. 
Ellenben a fegyverszállitmányokat a határon 
elkobozzák.

— A Budapestre érkezett osztrák mi­
niszterek s a magyar kormány közt tegnapelőtt 
kezdődtek meg a kiegyezési törvényjavaslatok 
szövegezése iránt a tanácskozások. A közös 
tanácskozáson részt vettek a két miniszterelnök, 
Széli, Pretis, Trefort, Chlnmeczkv. Wenkheim 
báró és Lasser miniszterek. Végleges határo­
zat azonban még nem hozatott. Á jelenlegi 
vám- és kereskedelmi szövetség ideiglenes fen- 
tartásának módozata is tárgyaltatott. A .,B. C.“ 
szerint e tárgyban törvényhozási intézkedés 
nem fog történni. (!) hanem az uj vámszövetség 
létrejöttéig a jelenlegi hallgatólag (?) meghosz- 
szabbittatnék. A tanácskozások ma folytat- 
tatnak.

— A első arcier testó’rség kapitányává, 
mint táviratilag már jelezve volt, Koller b. 
lovassági tábornok neveztetett ki.

bér 25-kén a tokaji vásárból hazafalé jövet, a 
biró ur kocsijáról leugrott, s tanító társát, ki 
a botránytól óvandó, leszabott érte, s hívta fel 
a kocsira, világos nappal az egész vásáros uta­
zók előtt kergette az országút hosszába, irtóz- 
tató isten káromlások közt megöléssel fenye­
getvén. s midőn utolérte, tettlegesen is bántal­
mazta.

Mind ez azonban még nem volt elég, va­
lamint az sem, hogy ezen vitéz tette közben 
az országutszéli árokban esvén, az istenhez! 
hasonlatosságát mutatá táblájáról, — a kavics 
mind le horzsolta, nem csak a mázt. de a bőrt 
is, hanem haza érkezvén, ismét Mózsi látoga­
tására sietett, a hol Béler János sebész urat, 
ki őt haza hívta, a legnagyobb isten káromlá­
sok között szidta minden nemével a szitkok­
nak, és midőn végre nagy feje önkénytelenül 
húzta előre, öntudatlanul haza ballagott, azon­
ban útközben a gyomrába szállásolt bor. a pá­
linkával összeveszvén, őt egyesült erővel úgy 
sújtották az árokba, hogy e miatt több ideig 
képtelen lett a népnevelés szent ügyét a fent­
jelzett módon szolgálni.

Ezeknek alapján kérdjük :
1-ször. Van-e tudomásuk a fent ezimzett 

uraknak Havde József rakamazi róm. 
cath. tanító fent elsorolt — kondáshoz, sőt fe-

Szerény kérdések a népnevelés ügyében. 
Ngs. Kiss Jószef tanfelügyelő és ft. Fe­
kete Mátyás rakamazi alesp. plébános 

urakhoz.
A népnevelésügye, úgy közerkölesiségi, 

mint nemzeti szempontból, oly ügy lévén, mely 
a nemzettest minden tagjának tulajdona, meg­

ák eng’fogják a fenttisztelt urak engedni', hogv ezen 
ügyben egyenesen és nyíltan ő hozzájuk in­
tézzük jelen szerény kérdéseinket, ők lévén 
hivatva e téren a jókat jutalmazni, a gonoszo­
kat pedig büntetni, vagy közvetve bűntet­
teim.

Tekintve, hogy a Szabolcsmegyébe kebe­
lezett Rakamaz községben működő Havde Jó­
zsef r. cath. néptanító, — a mint azt a raka­
mazi posta hivatal évkönyvei igazolják, — de 
különben is köztudomású dolog, nehány évvel 
ezelőtt a rakamazi posta pénztárából 1000 s 
nehány száz forintot elvitt a nélkül, hogv arra 
valaki által fel lett volna hatalmazva, s miután 
azt már, —— bár jogtalanul sajátjának nevez­
hette, búcsút csnpán a kapufélfától vérén, — 
kéjutazásra rándnlt, és a legnagyobb incog- 
nitóban, — Teaki báró név alatt beutazta 
egész Erdélyt, alkalmasint azért, hogy a ne­
velés ügyterén szélesbithesse ismereteit, a mely 
czélt, hogy el is ért. az allábbi kérdések so­
rán kifog tűnni ?

Tekintve, hogy ez a néptanító, annyira 
felebarát szerető, miszerint egyik néptanító 
társa Szabó Istvánra, gyilkolási szándékkal 
rá lőtt.

gyenezhez sem illő tetteiről ?
2- szor. Ha igen, összeférhetőknek tart- 

ják-e az ily ön viseletét, a néptanítói nemes 
foglalkozással és állással ?

3- szor. Szándékoznak-e — s minő lépé­
seket tenni —- ez ügyben.

Mire vonatkozólag intézkedéseiket, — va­
lamint a nyilvános téren! megnyugtatásunkat — 
a tanügy és a közerkülcsiség érdekében el­
várjuk.

Rakamaz, 1876. szept. 30.
KÖZVÉLEMÉNY.

— Romániából mindinkább komolyabb 
hírek érkeznek. Egy bukaresti sürgöny jelenti: 
A hivatalos lap közzéteszi a fejedelemnek de­
krétumát, mely az álló hadsereget ^tartaléko­
sokkal és területi csapatokkal hadosztályonként 
való gyakorlatokra rendeli, mely czélra a had­
ügyminiszternek 200,000 lei hitel engedélyez­
tetett. Ennek magyarázatául szolgál a ,,P. L1.“ 
egy távirata, mely hiteles forrásból tudatja, 
hogy Románia hadilábra állítja hadseregét és 
a török határon helyezi el. Néhány nap óta 
Romániában egy török biztos időz az átvonuló 
oroszok ellenőrzése végett. Ez a román kor­
mány beleegyezésével történik, hogv bebizo­
nyítsa a porta előtt semlegességét. Az ide ér­
kező oroszok rendes útlevéllel bírnak, azért

Szememre viliik szőnek szürke fátvolt, 
Keblemre futkosó parányok ülnek . . .
Majd sírni kezdek, gyermek-gyenge hangon - 
S feiern a félhomály ölébe hajtom.

(Okt. 5.)
Lukács Emil.

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
34-ik folytatás.

Utazás Helenaforsba.
Igaz ugyan, hogy az istenfélő Szigrid 

jámbor lelki oktatásai nagyban ellensúlyozták 
ez önzésteljes elveket; a még azután is meg­
maradt hatásukat pedig az Alvával való ösme- 
retség tökéletesen semmissé tévé ; de ez csak 
addig tartott, mig Gerda szive szenvedélyek 
lángjától megérintve nem volt, s mig ismét elő 
nem vévé csalfa sophismáit, hogy lelkiismere­
tének föl-föl szóllaló szózatát azokkal elhall-
gattzissa.

A mi Gerda vallásos érzületét illeti. Gyer­
mek korában vakon karolt fel min­
den hinni valót a nélkül, hogy gondol­
kozott volna kissé, hitének tárgyain; midőn 
aztán a világba kilépett s a vallás felől szaba­
dabbnál szabadabb nézeteket hallott lépten

Tekintve, hogy ezen moral apostol, tör­
vényes nejétől elválva, egy nővel él hit nél­
kül, — csupán a kntágast kerülték meg, 
az egész község erkölcsi épületére.

Tekintve, hogy a nemzetgazdászat elő­
mozdítása tekintetéből, annak egvik ága t. i. 
a borászat és a szeszégetés iránt oly előszere­
tettel viseltetik, miszerint ebbeli buzgóságába, 
úgy egyik, mint másik czikket oly hévvel fo­
gyasztja. hogy annak következtében a tan­
órák alatt Morfeus karjai között szokott el­
mélkedni. délben vagy este aztán, ha tanitvá-. 
nyai megéheznek, hosszas eleertikus érintke­
zések folytán sikerül nekiek földre varázsolni 
boldogsága egéből, a mikor is két öklével vé­
gig simitva szemeit és homlokát. — haza bo- 
csájtja a borzos nebulókat, a kik megtanulták 
egymás haját czibálni. Ő pedig balag" Jákób- 
pátriárkához. s folytatja nemes erélylyel nem­
zetgazdászati tanulmányait, felkiáltván közbe- 
közben. Mózsi még egy itezét (még nem ismeri 
a litert.)

Hanem ezen nemes törekvés, még neme­
sebb tettekre ragadja aztán gyakran a népne- 
relés eme felkent bajnokát, Igv f. év szeptem-

nyomon nyilatkozni minden iránt kétke­
dővé lett, s nem volt képes egv kételyét is 
megoldni magának, minél fogva oda jutott, hogv 
fölmerült ily nemű kérdéseket figyelmetlenül 
elmellőzte.

Midőn Herman elfogadta a báró meghí­
vását, hogy t. i. a nyarat Helenaforsban töl­
tené, igy okoskodott:

— Emészt gróf elrablá üdvöm, boldog­
ságom, s egyetlen kincsemet melyet enyémnek 
mondhatók : el, ifjúságom reményit, álmait; a 
sebet, melytől sajgó keblem még most is vér­
zik, ő metszte szivembe : — nem méltányos és 
igazságos-e hát, hogy legalább nehány cseppet 
érlelhessek azon gyönyörből, mely voltakép 
engem illetne meg. Hogy Gerdával ugyanazon 
hajlék alatt lakom, hogy kedves pillantásainál 
szivemet fölvidámitom, csak nem sértem meg 
senkinek jogait?

E mellett azonban meg nem gondolta 
Herman, hogy egy oly kisértésnek teszi ki ma­
gát, melyet leküzdni ereje nem lesz.

Hilda grófnénak csak mindig a bárón ki­
töltendő bosszún járt az esze. a nélkül, hogy 
gondolóra vette volna, miszerint Gerdát örökre 
szerencsétlenné teheti az által.

A báró úgy vélekedett, hogy Alvát ha 
egyszer egyedül lesz vele.- megfogja nyerni. Ez 
egyének mindnyájan önző czéljaik elérésén fá­
radoztak, figyelembe sem véve az ez által má­
sok szivén és becsületén ütött sebeket.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Az őszi ló­
verseny e hó 17-én lesz a Rákoson. A törté­
nelmi társulat elnökévé gr. Mikó Imre helyére 
Pulszky Ferenczet és gr. Széchényi Antalt 
emlegetik. Egy 22 éves varró nő a Dunába 
ölte magát. A Szt. István társulat e hó 12-én 
ülést tart. Tisza Kálmán a fővárosból legköze­
lebb Gesztre utazik. A fővárosi távirda forgalma 
szept. hóban a következő volt, érkezeit: 37,828 
drb; feladatott 37,781. A király Plivezics Jó­
zsefet a zágrábi egyetem rendes tanárává ne­
vezte ki. A gödöllői lóversenyen nyertesek let 
tek : Söllinger, gr, Almássy, br. Sehawel.

VIDÉK.
- A „Debreczen“ levelezése. —

M i s k o 1 c z , okt. 6.
Az itteni onkénytes tűzoltó-egylet f. hó 

5-én 1000-ik őrsége megünnepléséül disz-gva- 
korlatot rendezett. A mindszenti templom s 
szzomszédépületei támadtattak meg. melyek 
előtti tért roppant közönség foglalta el. E gya­
korlat után meggyőződést szerezhettem arról, 
mily áldás egy városnak ily egylet, különösen 
ha annak tagjait, mint a miskolezi önkénytes 
tűzoltó egyletéit, ritka ügybuzgalom, példás 
egyetértés s a mellett ügyességgel párosult 
erő jellemzik. Miskolcz városa büszke tűzoltó 
egyletére, mely e minőségien, mint ezt már 

idei aradi tűzoltó ünnepélynél bebizonyí­
tották, a fővárosi után, méltán elsőnek nevez­
heti magát hazánkban, s mely minden tekin­
tetben mintája lehet az ily önzetlen nemes 
czélu egyleteknek.

A diszgvakorlatot kedélyes estély fejezte 
be, melyen a miskolezi önkénytes tűzoltó egy­
let édes testvérén a horsod-miskolezi gőzmalmi 
tüzoltó-egvlet tagjain kívül, számos pártolók, 
közöttük Horváth L. orsz. képviselő, a főpol­
gármester, a törvényszéki elnök s többen vet­
tek részt.

Rövid idő alatt kétszer verte fel a város 
békés lakosait a vészharang zúgása nyugal­
mukból, mindkét alkalommal éjjel, nagy szél­
vész közepette: de alig viszhangozza a vész-

Hirdetési díj:
Oth&eabos petitsorert o kr

harang zúgását a tűzoltó-őrség vészjele. midőn 
már a város minden oldaláról lelkendezve ro­
hannak elő a tűzoltók, egy pillanat alatt meg­
támadják a lángban álló épületet, daezosan 
síkra szállnak az elemekkel s rövid tusa után 
bilincsekbe verve ezeket, mint győztes hagyják 
el a lakosság áldása mellett a vész színhelyét. 
Bámulatos mily ügyességgel védik a veszély­
ben levő szomszéd épületeket, a nélkül, hogy 
azokban haszontalan rombolás által a legcse­
kélyebb kárt okoznák.

Mindezeket látva, visszaemlékeztem De- 
breczenre, hol az önkénytes tűzoltói eszme, 
bár megpenditésekor élénk részvétet keltett s 
annyiszor volt már a megvalósuláshoz közel, 
nemcsak hogy még mindezideig nem létesült, 
de a most már általános részvétlenség miatt 
annak életbeléptetése alig remélhető. Pedig 
Debreczen nem szűkölködik nemeskeblü egyé­
nekben, kik úgy anyagilag, mint physical 
vei az egylettől támogatásukat bizonyára nem 
vonnák meg.

Miskolcz város közönsége élvezetes es­
téknek néz eléje, a mennyiben Krecsányi Ig- 
nácz jól szervezett színtársulata még e hó fo­
lyamán megkezdendi előadásait; hogy mily 
erőkkel rendelkezik e társulat, jellemzésül elég 
megemlítenem, hogy drámai nőszerepek Debre­
czen tavalyi kedvencze Sipos né Dobozi 
Lina asszony kezeiben vannak.

Megemlítem még. hogy a város és vidé­
kén a szüretek ez idő szerint tartatnak, vagyis 
jobban mondva tartatnának meg, ha ugyan 
volna mit szüretelni. A májusi országos fagy 
az itteni hegyeken nagyon is érezteti hatását

Mandel Vilmos.

— VIDÉKI HÍREK. A „Pápai Lapok1 szer­
kesztőt változtatott Füredi Armin személyében. 
Egy S.-aljaujhelyi 18 éves ifjúi a vízimalom által 
összezuzatott. Szegeden azt tervezik, hogy a 
Maros folyót Pádé körül vezessék a Tiszába. 
Rába-Patyon Nagy Sándor ur birtokán egy 
almafa teljes virágzásban áll. Méhes Péter po­
zsonyi kanonok elhunyt 87 éves korában. :— 
Félegyházán a templom és a tanító képezde 
felavatását ünnepélyesen ülték meg. A nyitfai 
lóverseny alkalmából a programm német nyel­
ven volt Írva. Püspökiben s Nagykerekiben egy- 
egy paraszt ember felakasztó. magát. — Deanu 
rablóbandájából két embert elcsíptek.

A nyomor Szerbiában.")
Nándorfehérvár, okt. 6.

A nyvmor, mely Szerbiában uralkodik, 
oly nagy, oly lehangoló és elszomorisó, hogv 
lehetlen vele hosszasabban nem foglalkozni.

Ha az mber végig halad az országúton 
a Morava-volgy hosszában. Alexinácztól Deliy- 
rádon, Paracsinon, Csupriján, Jagodinon. Szend- 
rón keresztül, szeme elé tárul az a szörnyű 
Ínség, melyet a háború a népre hozott. Ama 
széles országút mellett jonbról, melyet ..kons­
tantinápolyi útnak“ is neveznek, öt hó előtt 
meglehetős jólétben élő nagy számú községek 
léteztek, s most a táborhelyek képe élénken 
emlékeztet a Nil nomád eyermekeire, a félmez­
telen czigányokra. A férfiak rongokban, me­
lyeknek szinét ócskaságuk miatt lehetetlen 
meghatározni; kabátjokon több a lyuk, mint a 
posztó, bocskoruk szétmállva, ók maguk mind­
megannyi árnyék.

A gyermek meztelenségét egyetlen ron­
gyos ing takarja úgy a hogy; az asszonyok és 
lányok fekete ingok fölé ezer rongyban aláfi- 
gyegő kötényt akasztanak. Méneseikből nem 
maradt meg egész falunak több hat darab ló­
nál. melyek élénken emlékeztetnek Don Qui- 
zotte gebéjére. — Gulyáikból, j u h- 
nyájaikból. melyek a buja rétet egé­
szen ellepték, nem maradt meg egyéb, csak a 
halvány emlékezet. És a tökéletesen koldussá 
tett emberek ezreit többé már nem tartózkod­
hatnak a syabad ég alatt, Az éjjelek nagyon 
hidegek, a nappalok csípősen hűvösek. Köze-

*) Ez érdekes levelet * _N. H.a-ból vettük át.

Csak Emészt, ki Alva iránt igen meleg 
vonzalommal viseltetett, határozó el önmagában, 
ur lenni érzelmei fölött, s igy tenni magát Alva 
tisztelésére érdemessé. Az ember szeret önere­
jében bízni, de hányszor csalatkozik !

S Alva............ mit tervezhetett ő ? Sok
jót és nemest? De mimódon? azt nem mond­
hatjuk meg. . . . Mind eme külön ágazó vá­
gyak és törekvéseknek az ősz alatt teljesü­
lésbe kell menniük ? Mily talányokat is nem 
rejt el előliünk a jövő titkos leple.

Utazóink már kiértek a révből. Hilda és 
a báró a fedélzet alján a hajópárkányhoz tá­
maszkodva állottak. A grófnő a gőzgép kere­
kétől felkavart hullámok pattogó cseppjein 
merengett el.

— Megbocsát tehát hűtlenségemért s 
gyűlöletével fölhagy ? válaszolt a báró felelet­
képen Hildának egy már előbb tett észrevé­
telére.

— Igen, igen. hisz' úgy sem érne sokat, 
mert ön Miksa ur Achilleshez hasonlóan meg- 
sebesithetlen. Különben is olyan a nők gyűlö­
lete. mint ez a habzó-hullám itt, mely csak 
addig pezsg, és duzzadoz, mig a kerék moz­
gásban tartja, s ha ennek forgása megszűnt, 
azonnal semmivé lesz.

— Rosszul ösmemém önt, ha nem tudnám, 
hogy barátságában valami alattomosság lappang.

— Miksa én egykor szerettem önt, maga 
is beláthatja tehát, hogy gyűlölni önt képes

nem volnék 
tettel.

viszonzá Hilda fájdalmas tekin-

— Hiszek önnek — mondá a báró. ajkai 
körül e szavai daczára kétes mosoly derengett; 
— S mi mondani valója van még ezeken kiviil ?

— Ön szereti Alvát! .... jó, mi jutal­
mat várhatok öntől, ha utunkat oly módon fo­
gom berendezni, hogy Hardisvogt Gerdával, 
Emészt velem fog kocsizni, ön pedig az uta­
zás egész időtartama alatt egyedül leend Alvó­
val egy kocsiban.

— Legnagyobb elösmeréssel tartozom ön­
nek jószívűségéért, s találékony szelleme bámu­
latra gerjeszt; de kérem, miért szorgoskodik 
oly túlságosan azon leánynyal tervezett kalan- 
docskám sikerén ?

A grófnő kezeit a báró karjaira fektette, 
s mérges gyűlölettől eltelt hangon tompán 
susogó:

— Mert utálom őt; mert tudom hogy
szerelme nagy vészt zuditand fejére!..............
s mert végre is gyűlölöm s kívánom, hogv ez 
a bárány ártatlansága nagyszerű erényekkel 
diszeskedő nő buknék le más közönséges asz- 
szony sorsáig az ön kezei között; — legalább 
méltó fejedelemnője lehet majd egykor, lelencz
intézetének. ___

Folyt. köv.
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Kelik a tél. — A szegények oltalmazó fedél, j vazás. — Az egész ház elfogadta a mentelmi 
tűzhely és táplálék után sóhajtoznak. Három , bizottság javaslatát. — mely ellen 
kerület tökéletesen tönkre van téve! j csak pártunk s a szászok szavaztak. —

Íme. ez a háború egyetlen, szemmel lát- A szélsőbalról is Szalay Imre és Csatár a biz. 
ható eredménye. — On elgondolhatja, mennyi j javaslat mellett álltak fel. Ezután, több apróbb 
íronrW iA p-7 * tnrmánvnak Daftrira minden tárgy elintéztetvén, a ház nov. közepéig elna-gondot ád ez a kormánynak. Daczár 
adakozásnak, mely Oroszországból érkezik, az 
..államkincstár1 • üres, és a kormány most már 
az annyira végtelenül redukált fizetéseket sem 
tudja a hivatalnokoknak kiszolgáltatni. — S a 
népnek mégis kell kenyeret adni. különben az 
a miniszterek nyakára teszi a kést!

A szegénység, mely az egész országban 
uraly:. s a nyomor, mely négy kerületet meg- j

polta üléseit. Az osztrák és magyar miniszte­
rek közötti kunferencziák tegnap egész napon 
át folytattak : a két pénzügyminiszternek kü­
lön volt értekezlete. A kormány abban állapo­
dott meg, hogy a keresk. szerződések meg­
hosszabbítása tárgyában törvényjavaslatokat ter­
jeszt az országgyűlés elé.

* Tegnap október 9-én adatott a ,,S z é p
szállva tart. forradalommal fenyeget. — Itt az {Heléna.- Az előadás minden izében sike-
egész nép koldusbotra jutott. Adós és hite­
lező egy fokon állanak. ' *

F enyegetőleg zúgolódnak az omladin'a 
ellen, mely minden háború közt a legőrül­
tebbet előidézte. A . hangulat elkeseredett, és 
nyíltan hangoztatják, hogy a kormányt szám­
adásra vonják.

S ily körülmények közt még merészel­
nek hivatalosan háborúról beszélni a végle- j 
tekig ! Bíznak az oroszországi súgókban és az 
általános jólét sírján még a független Szerbia 
vmladinista reményeit akarják elültetni!

A harcztérről egyáltalában semmi uj hir. 
A múlt hó 30-ika óta a sereg mind ez ideig 
nem volt képes kiheverni a szenvedett vére­

reiknek mondható volt. Nyilvat Irma a czim 
szerepben határozott sikert aratott. Németh J. 
éneke. — (mint Paris) a közönség tetszését 
vivá ki.

~ Az „Ébredés** korán elhunyt Tóth Ede 
nagy hirű .. Falu roszszá"-nak eredetét követ­
kezőleg beszéli el: ,. Göndör Sándor nem köl­
tött alak. hanem Gubó Ferencznek. egy put- 
noki lókötőnek, a mása —csakhogy költőileg 
átalakítva.—A fiatal Gubó csakugyan követett 
el szerelemből bűnt. de a börtönből kiszaba­
dulva azt nyerte el. kit szeretett. Am ezután 
sem javult meg, hanem folytatta gonosz életét 
s akárhányszor rajtavesztett, mindent tagadott. 
Szmrecsányi, putnoki ügyvéd, aztan. épen mi­

ségek et. Csernajeff jelenti, hogy most már a kor Gubó ismét börtönben ült. beszélgetve Tóth 
szigorú defensiv ára fog szorítkozni. —Ha Ab- Edével ez esetről, emez arra a gondolatra jött. 
dúl Kerim basa megmarad tétlenségében ’ *
kor tényleg fegyerszünet fog beáll am. — 
van minden, minden illusió. melyet a török 
hatalom megtörése iránt tápláltak. — Az om-
jadina vereségből vereségre vezeti a népet. 

Véres lesz a leszámolás !

ÚJDONSÁGOK.
A képviseiöház hétfői ülését a Mik-tie.

ak- hogy Gubó alakját dramatizálni kellene. Szírire- , utasította, folyamodó 
Oda I csanyi pedig ki szintén foglalkopik irodalom- meg ezen utasításnak, 

mai. versenyt ajánlt s mig Tóth a fiatal Gu­
bából pedig a mindent tagadó gonosz Pistát :
Szmrecsányi az öreg Gubát rajzolta darabjában- 
melyet ■— bár kevéshbé sikerült —, ma is ad­
nak a vándor - társulatok Gömnrben. valódi ne­
vüket tartva meg.

* Hozomány egy rövid szivarban. Egy 
szegény munkást akaraton kívül is boldoggá 
tett a napokban pénzügyminiszterünk.. A in ön­

ti gy foglalkoztatá. Báuhidy b. a kormány eljá- I kásnak u. i. volt egv eladó leánya, de nem 
fásának helyeslése mellett mondott figyelem- j volt mit adni férjhez meneteléhez. Egvnap a 
mel hallgatott beszédet Simányi Ernő hatósági | munkás egv rövid szivart vett. melynek szívása 
javaslatot nyújtott be. Trauschenfels Miletics ki majd fél tüdejébe került. Végre abba hagyta 
nem adatása mellett szóllak fel. mire a szélső i a szivarozást s bicskájával széttranzsirozta. — 
jobboldal nevében, Bujanovics a kiadatás mel-i Uram fial 12 uj patyolat ing. rí szoknya. 12 
lett nyilatkozott. A miniszterelnök még egy-, zsebkendő. — szóval" egy kis hozományt talált I vezettettek volna, ennélfogva a kereskedelmi 
szer szólott az ügyben, mire megtörtént a sza-! benne. melylvei rögtön" házasulandó ‘ leányát I miniszterim» utasította a fővárosi tanácsot, kos-y

boldogitá. Ezt a rettenetes históriát mesélte a na­
pokban el nekünk egy barátunk, ki végre két­
kedő mosolyunk által oda redukáltatta élmé­
nyét, hogy látott egy munkást, ki egy garasos 
czigaróban egész harisnyakütőt talált. Ez már 
nem oly lehetetlen.

* Szerencsétlen ásítás. Egy csinos özvegy, 
eljegyeztette magát, és pedig egy csinos pénz­
ügyi tisztviselőhöz. De mi történik. Az esküvő 
előtt valami nyolez nappal egy nagy malheur 
érte a szép özvegyet, ugyanis nagyot talált 
vőlegénye eló'tt ásítani, s ezen ásitás alatt bera­
kott sgrfogai imádója lábai elé estek. A vőle­
gény ez alkalommal nem szólt semmit sem, de 
más nap reggel a következő sorokat intézte 
mátkájához. ..Tegnap délutáni 4 óráig imádott 
angyal 1 Ma reggeli 9 órakor csak Madame! 
Miután nálam igen sok lenne a rágni való. ön 
pedig jó saját fogakkal nem bir. azt hiszem, 
hogy hálával fogadja azon kijelentásemet, hogy 
szabadságát visszaadva, magamat további barát­
ságba ajánlva. —megmaradok nőtlenségemben. 
X.. számtiszt.

* „Önállás“ czimmel biztositó és hitelin­
tézetet akartak Budapesten alapítani Tamásy 
és Tömösváry István. — Az intézeti alapsza­
bályokat a bemutatási záradékkal leendő ellá­
tás végett mait évi deczember hó 22-én a ke­
reskedelmi minisztériumhoz fel is terjesztették. 
Ez azonban a kérelemnek nem adott helyt, 
hanem folyamodókat a f. é. január 1-én élet- 
belépett kereskedelmi törvény szerinti eljárásra

k azonban nem feleltek 
hanem költségre és rész­

letfizetések fejében nagyobb összegeket gyűj­
töttek, s miután .egyik üzleti helyiségükben 
(magvar-nteza 21. sz. a.) könyveik is lefoglal­
tattak, s a lapokban az intézet alapitói ellen 
súlyos vádak emeltettek, az ügy a bünfenyitó 
bírósághoz lett bejelentve. — A bupepesti kir. 
törvényszék fenvitő osztálya f. é. szép. hó 1-én 
tekintettel arra. hogy család miatt magánfél ál­
tal nem emeltetett panasz, kimondotta, hogy a 
fenvitő üldözésnek ezúttal még helye nincsen. 
Miután azonban a vizgálati iratokból kiderült, 
hogy a létesittetni szádékolt vállalat nem ala­
kulhatott meg. s hogy a szervezési kötségek 
czimén beszedett összegek teljesen elkeltetek 
a nélkül, hogv a kiadásokról kellő számadások

1. az említett vállalat ezége alatt pénzgvüj- 
téseket eszközölni ne engedjen. 2. az intézet 
ezégét a főváros területén kifüggeszteni ne en­
gedje és végre 3. a netalán jelent kező részt­
vevőket vagy károsultakat az alapítók elleni 
polgári vagv bünfenyitó útra uasitsa, addig pe­
dig ag üzleti könyveket tartsa őrizet alatt.

” Gőzmozdony statlstika 1875. év végével 
a magyar vasutakon 1024 gőzmozdony volt 
használatban tehát 23 darabbal több, mint 
1874-ben a midőn 1001 darab működött.

* Egy uj világnyelv feltalálásán már nem 
egy tudós törte a fejét. Liechtensteinei 859-ben 
találta fel a maga pasilogiáját, a német nyelv 
alapján. Most egy franczia tudós, Letellier lép 
föl egy uj pasilogiával. Egész életét ezen mun­
kára foditotta. megtanulta Európa és a kelet 
összes élő és holt nyelveit, öreg napjaira ráad­
ta magát a chinai nyelv tanulására és csak ezu­
tán kutatta a világnyelvet. Könyvében, mely 
roppant, valóban megható szorgalomnak gyümöl­
cse, az összes nyelveket három osztályra osztja: 
Természetesjszerkezetüek (chinai tvpus), mester­
séges szerkezetűek (sanskrit typus) és vegyes 
szerkezetűek (angol tvpus). Letellier azután 
kimutatja, hogy a franczia nyelvet — bizonyos 
egyszerűsítések által — miként lehetne „termé­
szetes szerkezetű'■ nyelvvé átalakítani. Munká­
ja utolsó részében Letellier az általa feltalált 
uj világnyelvet ismételi, mely a vegytani no- 
menclatura mintájára betűkből és mintákból 
van alakítva. A fogalmak fő kategóriái betűk 
által, az alosztájok, az egyes fogalmak, az ej­
tegetés és hajtogatás pedig számok által van­
nak jelezve. Így pl. ez ..Letellier C. 23(111. 
1. 3) L. m. 301" ennyit jelent: Letellier nagy 
zavarba jutott. Ezen Letellier-féle jegyeket Te 
lehet fordítani minden nyelvre, úgy hogy e 
kulcs segéjével el lehet olvasni minden müvet, 
mely Letellier nyelvén van irya Az amiensi 
akadémia a tudós nyelvészt, szorgalma elisme­
réséül. megválasztotta levelező tagnak.

A vásár alatt a verekedések s lopá­
sok napirenden voltak. Rendőrségünk azonban 
a bűnösök nagyobb részét kézrekerité.

* A „Magyarország s Nagyvilág ‘41 ik 
száma a kövttkező tartalommal jelent meg. Szö­
veg: A vnltozatos-ság kedvéért ! Vig beszély 
(Lanka Gusztáv,) Folytatás. — Isten veled. 
Költ. (Szabó Endre.) — Utazás a liolbba. Pfaal 
Hansz csudálatos kalandjai. Poe Edgárd. (Folyt.)

— Az egvbtomi hárem. Paskov Lidia napi­
jából. — Tárczalevél : Yidékan. V Erdélyi V " 
járás. — Vsjda-Hunyad. — Szebeni lányok" 
(Porzó.) — A Hampton-Courti óriás szőlőt,""
— A _ bécsi várpalotából : I. A birodalom <■ "
cellaria. II. A svájezi udvar kapuja.fF.) _ |j •"
ború és béke. — Mesék. (Greguss Ágost ) Tv "
sas él t. — különfélék. — Sakfeladvány._<T'.'
rejtvény, — Sserk. üzen: Rajzok:Oros"z katonák 
megérFezése Belgrádija. — A bécsi várpalota 
bós: I, A birodalmi caneellária. I], A svá -'
udvar kapuja. —- Séta eunok hátán. _ Tuniő
nők Kairó utczáin. — Háború és béke- Pr51 
dulás. Hazatérés.

LEGÚJABB.

— Becs. okt. 9. Az orosz fegyversz,,. 
neti javaslat azon kijelentést is tartalmazza" 
hogy Oroszország mág azon esetre is, ha az • 
porta által elutasittatoék, a diplomaczia kő-* 
benjárását és akczióját befejezettnek tekinti' 
A hatalmak is majd ezen meggyőződésre fo­
nák jutni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

L Bérlet" 8. Szám.
Szerdán, 1876. október 12-kén

adatik: ""'"**"*

Vigjárék 3 felvonásban. Irta Hennequin .Alfréd 
fordította Szerdahelyi.

Csütörtökön bérlntfolvamban e színpadon 
először adatik :

AZ L JT EMBER.
Eredeti vígjáték 3 felvonásban Bereziktől. 

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Névnapi ajándékok!

A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb kitüntetési 
érmet nyerte

VERES LÁSZLÓ
-^25-őA-2nT-2"- és

DEBRECZENBEN.

fópíaez S z i k s z a y .1 ó z s e i ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek

M é v a, p I t! 4 a i é k % l
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig : legújabb divatu női gar­
nitúrákat és karpereczeke t. n ö i és férfi óralánezokat, 
ni e d a i 11 o n o k a t, füg g ü két. inggombokat, legújabb di­
vatu n ő i, féri gyűrűket, ezüst-éteszközöke r, u. m, 
evő, kávés- és szedő- kanalakat, késeket, villákat, 
so tartókat, czukor-szelenczéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek s hiva­
talos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni 
— hogy mindenféle régi aranya^ és ezüstöt a legmagasabb árakon 
vásárlók és becserélek ; úgyszintén mindenféle ékszerjavitást s uj divat 
szerint átalakítását elvállalom s úgy helybeli, mint vidéki mindennemű 
megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel

VERES LÁSZLÓ.
arany- és el im

Orvosi jelentés.
. f■ ez. járó és vidéki betegeimet tiszte­

lettel értesítem, hogy rendelő intézetemet nemi 
titkos és bőrbetegségekben szenvedők számára. 
— f. é. október 1-től a nagy-várad és 
miklós-utcza sarkán levő S 0 m o g v i-féle 2904. 
sz. a. házba teszem át. — Bejárat: a miklds- 
utczáról.

Debreczen. szept. 20. 1876.
Weisz Gyula.

-Specialista orvos.
115 8—10.

Kiadó lakosztályok.
Egy igen díszes és 

lakosztály az utezára
kényelmes úri 

„ nyíló ablakokkal,
valamint szintén igen csinos udvari lak­
osztály minden órán előnyös feltételek 
mellett kiadó. Ugyanott egy íüszerke- 
reskedésnek felette alkalmatos bolthelyi­
ség, felszerelvényekkel együtt szintén 
kiadó.

Értekezhetni ezek 
ezán 1916. sz. a.

iránt, miklós-ut-

260 szám.

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

készpénz fizetés mellett

Arak ausztriai értékben

költségmentesen
DEBRECZENBEN, KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.

Xiag-jren zsádslsal-

A Asztali dara nagyszemü .
100 kiló 

26.60
szinte 30 kilós zacskóval . 26.90

B szinte apró szemű 26.60
szinte 30 kilós zacskóval 26.90

C Dara középszerű .... 24.60
szinte 30 kilós zacskóval . 24.90

0. Királvliszt.............................. 25.—
1. Lángliszt............................... 24.—
2. Montliszt . . .... 23—
o. Zsemlveliszt különös 22—
4. 21 —
5. Fehér kenyérliszt 1-so rendű 19.40
6. szinte 2-od 19—
7. Közép kenyérliszt 1-ső 17.60
8. M 2-od 14.80
8' '2 Barna ,, 1-ső 12.80
9. 2-od 10.40

10. Lábliszt 7.80
11. Finom korpa zsákkal 4—
11. .............. zsák néiküi 3.40
12. Durva korpa zsákkal . . 3 80
12. zsák nélkül 3.20
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű -- .--

R. 11. szinte 2-od -- .--
R. III. 
R. IV.

3- ad
4- ed
00

0
1
9

A.

szinte 
szinte

\. K. Árpakása 
., szinte
.. szinte
„ szinte

szinte 3
, Arpadara 5 
Árpa liszt 6

Debreczen. 1876. okt. 3.
A zsákok sulytartalma, — 

tisztasiilynak véve 
A. B. C. 0—lő számig 85 kilo. 
11- 12- . . .. . 60 ..
R- I.—III. számig 
R. IV. V. .
A. K. 00—5 számig 
Árpaliszt . . .

34—
30—
23—
17—

teljsuly

85
50
50
70

SÍREMLÉKEK.
"V"an szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

újonnan felszereltük,

s a legjobb Ízlésnek megfelelő MÁRVÁNY és GRÁNITKÖVEKKEL láttuk el.
A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz- 

szeköttetésben lévén, biztosíthatjuk a nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletünkben az árak a lehető legmérsékeltebbek.

Egyes darabok 12 o. é. írttól felfelé bármily áron és nagyságban 
kaphatók.

16 éves működésűnkre hivatkozva, bátran merjük Ígérni, hogv az 
általunk kiállított síremlékek csínra, jóságra bármely e nemű üzlet 
áruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sírkövekre uj fel­
iratok metszését, s azoknak újra tisztítását, vagy újra ara- 
nyozásá t. s a nagyobbszerü síremlékeknek vidékre szállítását és" felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való kömunkálatokra. már­
ványasztalokra és sirkeritésekre.

ÜzleMyiség: Meczeibeii. piacz-ntcza. Veeseyíáz,
Boros Sándor és társa.

Kiadó uj boltok

Ili

Értesítést ad Balog Imre.

(Lakik 1812. sz. a.)

393. 3—3.

385 5—10

Jáczint hagymák
egyenesen Harlemből, egyik legkitűnőbb ter- 
melotől_ hozatva kaphatók, darabonként 12 
krtól 25 krig Debreczenben Gaszner Károly 
füszerkereskedésében.

4 idéki megrendel esek utánvét mellett 
pontosan teljesittetnek.

2—6

T)r. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujutcsza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kül s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés,) 
fogkötisztitást, foghúzást, odvas fogak 
kitömését (plombirozás) s fograkást, dél­
után 3-tól 6-ig. 296 8__?

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Kovács Ferencz részéri alpe­
res Zieger Tivadar Frank Emma aszszonvtól 
1,4 aft. 42 kr. tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlanok u. m. a ilebr. 3043. és eb esi 
pusztai 78 számú telekjegyzókönvvben AI) 
3260. 7044. 3261. 7045 és 95 r. h. sz. alatt 
bejegyzett összesen 26,2(H) írtra becsűit varga- 
utczai 2255. 2256. sz. házak, azok utánni 7 — 7 
hold ondódi. nem külömben az ebesi pusztai 
59 hold föld s tartozékai folyó 1876-dik évi ok­
tóber hó 24-dik. szükség esetére nov. 24.dik 
napján délutni 3 órakor, a törvényszék tárgva- 
Iii termében végrehajtó MÉSZÁROS LÁSZLÓ 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 

10%-a, vagy is a 2256. sz. házastelek s ez 
utáni ondóéi földre 1500 frt, a 2255. sz. ház 
s 7 hold ondódi földre 420 frt, az ebesi föl­
dekre 700 frt az árverelni szándékozók által 
a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül le­
teendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határ­
napon csak becsáron felül vagy azon. a máso­
dik árverési határnapon azonban becsáron alól 
is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pe­
dig 1., 3. és 6. hónap alatti az árverés napjá­
tól fogva járó 6°/0 kamatával fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő ; a bánatpénz az 
utolsó részletbe tu dalik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetek

5. Vevő viseli az átiratási kincstári ■ diját, 
és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok bármely ér­
dekelt fél kérelmére a. p. t. r. t. 459. íj. ér­
telmében vevő kárára és veszélyére újabban 
kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
aló is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak. felhivatnak, hogy a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltetérük végett, őzen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be. 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd C’zégály Ferencz által fognak kép­
viseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó Í5 nap alatt — fenti rt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi aug. 
hó 4-ik napján tartott üléséből.

Becske Lajos
h. elnök.

Hegedűs István
aljegyző.

338. 3—3.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

187(1. V

Előfizeti

Helyben és
K#ry ^rre 18 frt — kr. 
Fét érre S „ — ,

Hii>fiz Hési péoe » mindé 
VEC8E Y- HÁZ FÜ

Előfizetheti
TELEOOI K. LAJOS 
kveyvkere«kedcs<kiptt 

Egyebütt a p««

Debreczen,
Most már, miuti 

nyék homályos voltá 
világosságot vetett a, 
Európában, hogy kel 
rok főhőse az orosz 
veres megoldásfele i 
mcsterileg színlelni s 
lástja alól kilátszik 
perezben hangoztató 
elfolythatlanul beleve

Mint már megel 
a fegyveres beavatk 
triát akarta megnyer 
az egyszer Ausztria 
hajlamot beleugrani 
melegen készen volt 
a közös hajóhadi dei 
vetésével, minthogy 
rött Anglia és Franc 
most már rövidebb v 
tartó fegyverszünet 1 
jüket, természetesen h 
az ái-tatlanok vére kij 
dályozása végett, de j 
gondolattal, hogy a j 
egy jókora orosz liadj 
a szerb hareztér talaj] 
rókát teremtsenek a ] 
között, melyek aztán ] 
géd, humánus teremtél 
sák a vizet. (

Azonban egyszer 
szedni, de már másol 
hinni a komának. Ez 
az elfogultabban gon 
belátni az orosz czélz 
gliában is kezd mesélj 
alakulni az a köztéléi 
stone lord és társai 
szempontokból olyatin] 
vala, hogy az angol 1 
a forrpontig izgattatoti 
oldalulag liiresztelt kő 
gvetlenségeknek általaj

A muszka erőfesz 
pánt pénzáldozatoknak 
komoly, csak futó, röj 
menye, mely épen íj 
arra nézve, hogy a nj 
kés czélzatairól győzz

Egymást érik a 1| 
Angliában, melyek a 1 
leti ügyekben ez ideig) 
helyeslik. Parisban is 
sultak a nézetek, liogv 
miszerint a háború k i a 
uak bekövetkezését a I 
tartják.

Az angolok már a 
hogy orosz hadizeuet 
már nem kételkednek, 
szerezni hajóhaduknak, 
génységét, hogy kellő 
támogatni, a török baji 
lenségre vau kárhoztat 
körülménynél fogva, n 
a pénz és a kellő ti 
contingens.

A hadi készületek 
vet öltöttek az érdeklettJ 
kel szemben a porta, bá 
ringatja magát megnyi 
ményében, s bár kell« 
hadi előkészületeit, mii 
feltételeknél a legnagy

A JEBHECZEr

I tediell
Elbcs

Irta : Schware;
33-ik f<

Utazas He!
Bármily aljasak •- 

* báró indulatai, meg1 
grófnő közt az a külön: 
nő volt. ... s be kell 
esi igazság, hogv <■ g v 
vitte oly messze 
•éget, mint e g \
hogy a férfi, ha már a 
zad keble mélyében, li 
vonzalmának tárgyára í 
szomjas gyilkát. Legyei 
talanabb önző és inul,-ki 
az az ellen irány-zott cs 
mig csak érzi melegét, 
tüdő hatását.

Föllázadtak a b: 
csak annak meggondol;! 
minden ily aljasság s c


